

出埃及記-第十八章

摩西的岳父，米甸祭司葉特羅，帶著摩西的妻子西坡拉，以及摩西的兩個兒子革舜和以利以謝來到摩西安營的地方。他前來的原因是聽到耶和華為摩西和以色列所行的一切事，他要知道詳情。他有別於第十五章的異族，因為第十五章所描述的異族是會因為聽到耶和華的名而戰抖及驚惶。當摩西向葉特羅述說耶和華如何拯救以色列之後，葉特羅就向耶和華發出讚美，並曉得耶和華比萬神更大。

這個米甸祭司的回應，正正是耶和華對法老施行懲罰的目的，就是在第九章所提到的「要使我的名傳遍全地」，並述說耶和華的大能。葉特羅從以色列人出埃及的事實認識耶和華，明白到耶和華超過萬神，相比起法老及以色列人，葉特羅比事件中的兩個主角更早認識耶和華。葉特羅把燔祭和祭物獻給神，這是第一次在曠野中舉行獻祭，原本是摩西向法老的請求，現在卻由一個米甸的祭師作了首次的獻祭。這次獻祭的地點是在帳棚進行，亦是預視了將來敬拜的地點就在會幕中。

當葉特羅看見摩西整天為百姓作判決而弄得疲憊不堪，就建議他選出有才能、敬畏神、誠實可靠、恨惡不義之財的人，派他們作千夫長、百夫長、五十夫長、十夫長來管理百姓。小事由他們自行判決，大事才由摩西判決。這是以色列首個管理團隊，日後對人選的要求就越來越嚴格。不義之財是指賄賂，就算在這貧乏的曠野，金錢對人的引誘仍是存在的。

從葉特羅聽到耶和華的事跡而去向摩西求證，最後確認耶和華比萬神更大，足證就算在舊約時期，神的恩典也不單單臨到以色列身上，還可以臨到異族的人身上，人以何種態度去回應神才是最關鍵的。反而，處於恩典中的以色列人，有時對耶和華的態度還不如一個異族人。

今天，我們會否像葉特羅一樣，聽到主耶穌的故事，就去尋找、印證及確認，然後發出讚頌並為主獻上甘心樂意的祭。其實在尋找、印證及確認的過程，我們已在恩典之中，因為主曾應許我們：「祈求，就給你們；尋找，就找到；叩門，就給你們開門」。當我們對主耶穌不斷地尋找，就必定對祂認識更多，印證是更明白祂心意的另一種表達，而確認就是讓我們對主有更委身的心志。

用另一種說法，這亦是渴慕主的一種過程，惟有對主的渴慕，才會不斷的尋找，這種尋找不單要認識主，更要尋找如何可以與主同行、印證主對自己人生的計劃及心意、確認終身的委身事奉，最後完成主所交托的使命，而忘記及不計較自己的得失。每一個尋找主耶穌的故事都不一樣，但卻有相同的恩典，就是主耶穌願意與每一個尋找祂的人同行，陪伴著走這條豐盛的信仰人生。